

**Протокол
по итогам проведения публичных слушаний
по проекту закона Тюменской области
«Об областном бюджете на 2021 год
и на плановый период 2022 и 2023 годов»**

24.11.2020

г. Тюмень

В ходе проведения публичных слушаний в период с 02.11.2020 по 09.11.2020 по проекту закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» поступили предложения и вопросы социального характера, связанные с развитием системы образования и здравоохранения, обеспечением граждан доступным жильем, оказанием мер социальной поддержки. Вопросы социального характера составили 50 % от общего количества поступивших обращений.

При проведении публичных слушаний поступили предложения о выделении средств:

1) на проведение капитального ремонта образовательных учреждений области.

По информации Правительства Тюменской области, полученной в ходе рассмотрения указанных обращений, проектом закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» на 2021 год запланированы средства на проведение капитального ремонта 2 детских садов (г. Тюмень и г. Тобольск) в сумме 62 626 тыс. рублей и 5-ти школ (г. Ишим, д. Башкова Тобольский район, 3 школы в г. Тобольске) в сумме 43 059 тыс. рублей;

2) на реализацию мер, предусмотренных для стабилизации ситуации на рынке труда Тюменской области, снижения численности безработных граждан в 2021 году в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

В целях стабилизации ситуации на рынке труда Тюменской области Правительством Тюменской области ежегодно предусматриваются средства на реализацию мероприятий, направленных на содействие занятости населения. Безработные граждане и граждане, ищущие работу и обратившиеся в органы службы занятости населения, смогут пройти профессиональное обучение и переобучение, открыть собственное дело, трудоустроиться на временные рабочие места и поучаствовать в иных мероприятиях, реализуемых службой занятости населения, в том числе в рамках национальных проектов.

Суммарная численность участников мероприятий, направленных на содействие занятости населения, в 2021 году составит порядка 70 тыс. человек. Проект закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» сформирован из расчета указанной численности участников.

На проведение указанных мероприятий в 2021 году планируется направить более 332 млн. рублей;

3) на реализацию мероприятий по ликвидации дефицита лекарств в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

Правительством Тюменской области осуществляется ежедневный мониторинг наличия противовирусных и антибактериальных препаратов. В настоящее время в медицинских организациях имеется необходимый запас препаратов с учетом текущей потребности. В регионе приняты меры

по формированию неснижаемого запаса необходимых лекарственных препаратов для профилактики и лечения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Дополнительный резерв лекарственных препаратов, которые применяются для лечения больных с подтвержденной коронавирусной инфекцией COVID-19, размещается на базе ГБУЗ ТО «Областная инфекционная клиническая больница», ГБУЗ ТО «Областная клиническая больница № 1», ГКУ ТО «Областной медицинский центр «Резерв». Начата закупка лекарственных препаратов для лечения пациентов на амбулаторном этапе, за счёт выделенных Тюменской области из федерального бюджета в ноябре 2020 года в сумме 57 856,8 тыс. рублей.

За счет средств областного бюджета осуществляется обеспечение пациентов с новой коронавирусной инфекцией Covid-19 (бессимптомное и легкое течение заболевания), а также лиц, совместно проживающих с больным новой коронавирусной инфекцией (профилактические мероприятия), лекарственными препаратами по рецептам врача бесплатно. Вопрос дополнительного выделения средств на указанные цели в 2021 году будет рассмотрен в ходе исполнения бюджета исходя из эпидемиологической обстановки в регионе;

4) на обеспечение школ необходимой для дистанционного обучения техникой.

По информации Правительства Тюменской области вопрос перевода на полное дистанционное обучение в 2021 году не рассматривается.

Тюменская область принимает участие в проекте «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», который в Тюменской области реализуется с 2019 года, что также не означает полный перевод детей на дистанционное обучение. Это внедрение цифровых ресурсов и технологий в образовательный очный процесс.

При этом все общеобразовательные организации Тюменской области имеют доступ в Интернет и оснащены оборудованием в объеме, достаточном для осуществления обучения в дистанционном режиме. Замена оборудования, в том числе используемого для обучения в дистанционном режиме, осуществляется в плановом порядке за счет текущего финансирования.

Помимо этого Правительством Тюменской области посредством организации централизованных закупок осуществляется поэтапная модернизация компьютерного и сетевого оборудования.

В 2019 году на организацию централизованных закупок оборудования направлено 192,9 млн. рублей, в 2020 году – 147,2 млн. рублей. В 2021 году проектом закона об областном бюджете на указанные цели предусмотрено 88,3 млн. рублей;

5) на мероприятия по развитию и популяризации конного спорта в Тюменской области, приобретение нового конепоезда в 2021 году.

Мероприятия по развитию и популяризации конного спорта в Тюменской области осуществляет государственное автономное учреждение Тюменской области «Областная спортивная школа олимпийского резерва» (ГАУ ТО «ОСШОР») совместно с ТООО «Федерация конного спорта Тюменской области». Приобретение нового конепоезда для ГАУ ТО «ОСШОР» целесообразно. Вопрос приобретения конепоезда возможно рассмотреть в последующие годы исходя из возможностей областного бюджета;

6) на реализацию мероприятий по расчистке озера Алебашево в городе Тюмени.

По информации Правительства Тюменской области реализация мероприятия по расчистке озера Алебашево в г. Тюмени предусмотрена

в рамках регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология».

В 2020 году в областном бюджете предусмотрены средства в сумме 5 875 тыс. рублей на реализацию мероприятия по корректировке проектной документации в связи с необходимостью замены технологии разработки донных отложений. В проекте закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» на расчистку озера предусмотрены средства за счет субвенций из федерального бюджета на 2022 год в сумме 20 502,3 тыс. рублей, на 2023 год – 26 230 тыс. рублей. Потребность в финансировании будет уточнена по итогам прохождения экспертизы проектной документации;

7) на строительство и ремонт автомобильных дорог.

По итогам рассмотрения обращений о ремонте и строительстве дорог в муниципальных образованиях Тюменской области и, в частности, в д. Ушакова Тюменского района отмечено, что проектом закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог в муниципальных образованиях Тюменской области предусмотрено в 2021 году – 6 959 287 тыс. рублей, в 2022 году – 6 876 563 тыс. рублей, в 2023 году – 6 488 813 тыс. рублей.

Проектом бюджета Тюменского муниципального района на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения предусмотрено 97 413 тыс. рублей, в том числе 2021 год – 58 570 тыс. рублей, 2022 год – 38 843 тыс. рублей.

Дополнительно в рамках регионального проекта «Дорожная сеть» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» из областного бюджета бюджету Тюменского муниципального района ежегодно выделяются средства на увеличение доли дорожной сети, находящейся в нормативном состоянии. В 2020 году на указанные цели выделено 524 020 тыс. рублей.

Ремонт дорог в д. Ушакова Тюменского муниципального района в рамках регионального проекта «Дорожная сеть» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется рассмотреть в 2022 и последующих годах;

8) на строительство канализационных очистных сооружений в селе Вагай Омутинского района.

В рамках государственной программы Тюменской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» реализуются мероприятия по строительству очистных сооружений канализации в Тюменской области. В приоритетном порядке программой предусматривается проектирование и строительство канализационных очистных сооружений на территории муниципальных районов, в которых отсутствуют очистные сооружения канализации. На территории Омутинского района имеются действующие канализационные очистные сооружения в с. Омутинское, производительность которых и наличие пункта приема жидких бытовых отходов позволяет принять на очистку дополнительный объем сточных вод, в том числе образующихся на территории с. Вагай. Вопрос проектирования и строительства канализационных очистных сооружений в с. Вагай возможно рассмотреть в последующие годы исходя из возможностей областного бюджета;

9) на оказание мер поддержки бизнесу, пострадавшему от пандемии.

В целях недопущения резкого роста налоговой нагрузки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения

с объектом налогообложения «доходы», Правительством Тюменской области предлагается продолжить оказание государственной поддержки малому бизнесу в 2021 году. В связи с этим подготовлен проект закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О моратории на повышение налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения», которым для названной категории налогоплательщиков предусмотрено снижение на 2021 год ставки налога в два раза (с 6 % до 3 %). После принятия законопроекта в распоряжении предпринимателей останется порядка 0,9 млрд. рублей.

Также до 2024 года продолжается действие установленной на минимальном уровне (5 %) ставки налога для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов».

На период до 2024 года продлено действие так называемых «налоговых каникул». Впервые зарегистрированные индивидуальные предприниматели, выбравшие упрощенную и (или) патентную систему налогообложения и осуществляющие деятельность в определенных отраслях, имеют возможность первые два года после государственной регистрации применять ставку налога в размере 0 %.

Заместитель председателя
комитета областной Думы
по бюджету, налогам и финансам



Н.А. Токарчук